

习近平主持中央政治局会议

审议《关于十九届中央第八轮巡视金融单位整改进展情况的报告》

据新华社电 中共中央政治局6月17日召开会议,审议《关于十九届中央第八轮巡视金融单位整改进展情况的报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,把巡视作为推进党的自我革命、全面从严治党的战略性制度安排。巡视工作围绕中心、服务大局,把“两个维护”作为根本任务,聚焦职能责任强化政治监督,坚持发现问题、形成震慑、推动改革、促进发展,发挥

了反腐利剑作用。

会议指出,以习近平同志为核心的党中央把抓巡视整改作为推动金融业改革发展的重要举措,作出一系列重要指示,为整改工作指明了方向、提供了根本遵循,推动巡视整改取得阶段性成效。金融单位党委(党组)履行整改主体责任,对照巡视反馈意见抓好落实,一些突出问题和风险隐患得到化解,领导班子、干部队伍和基层党组织建设得到加强。纪检监察机关、组织部门加强整改监督,

对突出问题开展专项治理,严肃查处一批违纪违法问题。有关职能部门用好巡视成果,完善制度机制,加强行业监管。

会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,深刻把握金融工作规律,深化对金融工作政治性和人民性的认识,坚定不移走中国特色金融发展之路。要坚持和加强党对金融工作的领

导,防范化解金融风险,深化改革创新,以动真碰硬的狠劲、一抓到底的韧劲,持续压实整改主体责任和监督责任,从政治上、思想上、组织上、作风上、纪律上全面强化严的氛围,推动金融单位党委(党组)全面抓好整改落实,建立常态化长效化机制,把巡视整改融入日常工作、融入深化改革、融入全面从严治党、融入班子队伍建设,为金融业健康发展提供坚强政治保障。

会议还研究了其他事项。

习近平出席第二十五届圣彼得堡国际经济论坛全会并致辞

据新华社电 6月17日晚,国家主席习近平应邀以视频方式出席第二十五届圣彼得堡国际经济论坛全会并致辞。

习近平指出,当前,世界百年变局叠加世纪疫情,经济全球化遭遇逆流,落实联合国2030年可持续发展议程面临前所未有的挑战。国际社会迫切期待实现更加公平、更可持续、更为安全的发展。我们要把握机遇、直面挑战,推动全球发展倡议落地落实,共创共享和平繁荣美好未来。

第一,塑造有利发展环境。要践行

真正的多边主义,尊重并支持各国走符合本国国情的发展道路,建设开放型世界经济,提升新兴市场国家和发展中国家在全球经济治理中的代表性和发言权,促进全球平衡、协调、包容发展。

第二,提振发展伙伴关系。要加强南北合作、南南合作,汇聚合作资源、平台和发展伙伴网络,增加发展援助,形成发展合力,弥合发展鸿沟。

第三,推动经济全球化进程。要加强发展政策、国际规则和标准的软联通,

摒弃脱钩、断供、单边制裁、极限施压,消除贸易壁垒,维护全球产业链供应链稳定,携手应对日趋严峻的粮食、能源危机,实现世界经济复苏。

第四,坚持创新驱动。要挖掘创新新增长潜力,完善创新规则和制度环境,打破创新要素流动壁垒,深化创新交流合作,推动科技同经济深度融合,共享创新成果。

习近平指出,中国经济韧性强、潜力足、长期向好的基本面没有改变,我们对中国经济充满信心。中国将继续推

动高质量发展,坚定不移扩大高水平开放,推进高质量共建“一带一路”。中国愿同包括俄罗斯在内的世界各国一道,共创发展前景,共享增长机遇,为深化全球发展合作、推动构建人类命运共同体作出新的贡献。

第二十五届圣彼得堡国际经济论坛全会于6月17日在俄罗斯圣彼得堡以线上线下结合方式举行。俄罗斯总统普京、埃及总统塞西、哈萨克斯坦总统托卡耶夫等出席。

我国第三艘航母“福建舰”下水

高唱中华人民共和国国歌,五星红旗冉冉升起。许其亮向接舰部队主官授予命名证书,与军地领导共同为我国第三艘航空母舰下水剪彩。随后进行掷瓶礼,香槟酒瓶碰击舰艏碎裂,舰船鸣响汽笛,

船坞坞门打开,航空母舰缓缓移出船坞,停靠码头。下水命名仪式在中国人民解放军军歌声中结束。

经中央军委批准,我国第三艘航空母舰命名为“中国人民解放军海军福建舰”,

舷号为“18”。福建舰是我国完全自主设计建造的首艘弹射型航空母舰,采用平直通长飞行甲板,配置电磁弹射和阻拦装置,满载排水量8万余吨。该舰下水后,将按计划开展系泊试验和航行试验。



深港携手打造“双城记”新生活

据新华社电 “在深圳,可以最快把研究从实验室变为商业化产品。”来自香港的何耀威已在河套深港科技创新合作区深圳园区创业四年。他创办的科技企业进行了四轮融资,首款产品已经上市。

在深圳河对岸的香港河套地区,港深创新及科技园建设也正如火如荼地推进。这个香港最大的科技创新园区预计于2024至2027年间分阶段落成。

深圳、香港,一河之隔。河套深港科技创新合作区位于深圳福田区与香港交界处,由深圳河北侧的深圳园区和深圳河南侧的香港园区组成。2017年,港深签订备忘录,合作发展河套地区“港深创新及科技园”;2021年,两地签署《关于推进河套深港科技创新合作区“一区两园”建设的合作安排》,为发展合作区成为“一国两制”下的“一区两园”定下了合作方向。

目前,河套深港科技创新合作区深圳园区已筹集60万平方米科研空间,建设十个专业园区陆续投入使用,吸引了很多与何耀威一样有创新创业梦的港人进驻。

而在深圳的西边,经过十余年的的发展,滩涂上拔地而起一座新城。前海深港现代服务业合作区因深港合作而生、因深港携手而兴。面向香港企业出让不少于三分之一的土地;明确域外法查明和适用机制,保障当事人自由选择适用域外法权利……一系列政策不断提升软硬件环境,推动前海成为深圳的港资港企聚集地。2021年,前海注册资本1000万美元以上的港资企业超过2400家。

2021年9月,中共中央、国务院印发《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》,为前海这个“特区中的

特区”擘画了崭新前景。根据方案,前海合作区总面积由14.92平方公里扩展至120.56平方公里,为进一步推进深港合作带来更多空间。

“85后”香港青年刘佳海外留学归来时,就作出了到深圳发展的决定。从贸易公司里的一名打工人,到创办跨境电商平台,他的第一桶金就来自两地贸易。如今,他在前海运营创业孵化器,为更多港深青年在内地实现梦想助力。

“小时候经常和家人来深圳,看着深圳产业升级过程,感受到了巨大的变迁和机遇。”刘佳说。

货拉拉的周胜馥、大疆的汪滔、顺丰的王卫……一位位充分利用深港两地资源优势实现创业梦想的代表人物,是深港双城携手发展的亲历者。

如今,过上双城生活的港人越来越多。深圳市人力资源和社会保障局的数据显示,截至2021年底,3.7万余名香港居民在深圳参加企业职工养老保险,较2018年底增长204%。

为便利港人北上发展,深圳出台了包括执业便利在内的多项措施。2021年8月,已在香港大学深圳医院跨境执业9年的香港医生樊敬文拿到了正高级职称证书,成为深圳便利境外人士在深圳执业的一个缩影。他说:“有了正高级职称,就打破了两地执业资格认定壁垒。我们香港医生在深圳执业更加便利了,发展空间更大了。”

深圳还通过放宽境外专业人才参加国家职业资格考试限制、明晰各领域境外专业人才执业政策等方式,推进实施高度便利化的境外专业人才执业制度。

深圳的公务员岗位也向港澳青年开

放。自2020年底起,深圳定向招录的港澳籍公务员陆续入职,人员等要素在大湾区内的流动更加顺畅,粤港澳大湾区建设正跑出“融合加速度”。

2021年初,香港特区政府公布“大湾区青年就业计划”,有689名香港青年通过该计划来到深圳工作。作为其中的一员,在深圳普华永道从事咨询工作的李卓熹说:“咨询工作属于高端服务业,是香港的优势产业,也是深圳大力发展的方向之一。来到深圳工作,可以接触到很多内地企业,增长个人阅历。”

深港携手,共谋发展,也共克时艰。这背后,有一份浓浓的同胞情。

2022年上半年,深港两地都遭遇新冠肺炎疫情袭击。深圳果断采取“慢生活”方式遏制住疫情发展。但按下“慢行键”的深圳,依旧步履不停。深圳口岸是内地供港物资的重要通道,为支援香港抗疫,深圳通过优化跨境陆路运输模式、开辟水路和铁路跨境运输通道等方式,确保深港跨境运输生命线不中断。

香港青年丁政凯创作了歌曲《同心抗疫 深港同行》。他说:“深港两地守望相助,我们是血浓于水的一家人。”

2月深圳疫情反复时,何耀威第一时间加入了深圳志愿者队伍,在核酸检测点服务。他说:“来了就是深圳人,要尽自己的一份力,同心前行。”

香港回归
25周年
1997-2022

国家网信办拟加强互联网跟帖评论管理

据新华社电 国家互联网信息办公室17日公布《互联网跟帖评论服务管理规定(修订草案征求意见稿)》,向社会公开征求意见。征求意见稿规定,跟帖评论服务提供者应当严格落实跟帖评论服务管理主体责任,依法履行对注册用户进行真实身份信息认证、建立健全用户个人信息保护制度、建立健全信息安全管理等义务。

征求意见稿明确,跟帖评论服务是指互联网站、应用程序以及其他具有舆论属性或社会动员能力的网站平台,以发帖、回复、留言、“弹幕”等方式,为用户提供发表文字、符号、表情、图片、音视频等信息的服务。

征求意见稿提出,跟帖评论服务提供者应当建立用户分级管理制度,对用户的跟帖评论行为开展信用评估,根据信用等级确定服务范围及功能,对严重失信的用户应列入黑名单,停止对列入黑名单的用户提供服务,并禁止其通过重新注册等方式开设账号使用跟帖评论服务。

此外,还规定跟帖评论服务提供者、跟帖评论服务使用者和公众账号生产运营者不得通过发布、删除、推荐跟帖评论信息以及其他干预跟帖评论信息呈现的手段侵害他人合法权益或者谋取非法利益。不得利用软件、雇佣商业机构及人员等方式散布信息,恶意干扰跟帖评论正常秩序,误导公众舆论。